

वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने लोकसभा में वित्त विधेयक 2024 पेश किया

इन्कम टैक्स में कोई बदलाव नहीं, लक्षद्वीप जैसे द्वीपों पर सुविधाओं के लिए परियोजनाएं शुरू की जाएंगी



नई दिल्ली, अंतरिम बजट भाषण के समापन के बाद वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने लोकसभा में वित्त विधेयक 2024 पेश किया, विधेयक को पूर्ण बहुमत से पास किया गया। वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने कहा हमारे युवा देश में उच्च आकांक्षाएं हैं, अपने वर्तमान पर गर्व है और उज्वल भविष्य के लिए आशा और विश्वास है। हम उम्मीद करते हैं कि हमारी सरकार को उसके शानदार काम के आधार पर लोग फिर से एक शानदार जनादेश देंगे।

यहां पढ़ें अंतरिम बजट की महत्वपूर्ण घोषणाएं -
-केंद्रीय वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने कहा मैं आयात शुल्क सहित प्रत्यक्ष और अप्रत्यक्ष करों के लिए समान कर दरों को बनाए रखने का प्रस्ताव करती हूँ। संसद में अंतरिम बजट पेश करते हुए वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने कहा, 2024-25 में राजकोषीय घाटा त्रिभुज का 5.1% रहने का अनुमान है।

1. घरेलू पर्यटन को बढ़ावा देने के लिए लक्षद्वीप सहित हमारे द्वीपों पर बंदरगाह कनेक्टिविटी, पर्यटन बुनियादी ढांचे और सुविधाओं के लिए परियोजनाएं शुरू की जाएंगी

2. यात्रियों की सुरक्षा, सुविधा और आराम के लिए 40,000 सामान्य रेलवे बोगियों को वंदे भारत मा नको में परिवर्तित किया जाएगा।

3. तीन प्रमुख आर्थिक रेलवे कॉरिडोर लागू किए जाएंगे, ये हैं- 1) ऊर्जा, खनिज और सीमेंट कॉरिडोर, 2) पोर्ट कनेक्टिविटी कॉरिडोर, 3) उच्च यातायात घनत्व कॉरिडोर। मल्टीमॉडल कनेक्टिविटी को सक्षम करने के लिए पीएम गतिशक्ति के तहत परियोजनाओं की पहचान की गई है।

राज्य के बुनियादी ढांचे के विकास में ब्रिडकुल का योगदान महत्वपूर्ण : महाराज



जयन्त प्रतिनिधि। देहरादून : उत्तराखंड राज्य के गठन के बाद से इस राज्य में अवस्थापना गतिविधियां निरंतर चल रही हैं। इसमें मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी और प्रधान मंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व और मार्गदर्शन में ऑल वेदर रोड, एनसीआर से डबल लेन कनेक्टिविटी, केदार घाटी का

विकास, बद्रीनाथ में विकास कार्य जैसी विभिन्न परियोजनाएं के साथ-साथ नदी घाटों का विकास आदि कई महत्वपूर्ण परियोजनाओं पर काम चल रहा है। प्रदेश में रोपवे निर्माण की अपार संभावनाएं हैं और ब्रिडकुल इसमें नोडल एजेंसी के रूप में महत्वपूर्ण योगदान दे सकता है। उक्त बात

विकसित भारत के चार स्तम्भ युवा, गरीब, महिला और किसान को सशक्त करेगा ये बजट : पीएम मोदी

नई दिल्ली, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने केंद्रीय वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण द्वारा पेश किए गए बजट को भारत के भविष्य के निर्माण का बजट बताते हुए कहा है कि ये बजट विकसित भारत के चार स्तम्भ युवा, गरीब, महिला और किसान सभी को सशक्त करेगा। प्रधानमंत्री मोदी ने इस शानदार बजट के लिए वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण को बधाई देते हुए कहा कि इस बजट में 2047 के विकसित भारत की नींव को मजबूत करने की गारंटी है। उन्होंने कहा कि इस बजट में युवा भारत की युवा आकांक्षाओं का ध्यान रखा गया है। गरीब और मध्यम वर्ग को सशक्त बनाने के मकसद से उनके लिए आय के नए अवसर बनाने पर जोर दिया गया है। प्रधानमंत्री ने कहा कि आज का अंतरिम बजट समावेशी होने के साथ-साथ इनोवेटिव भी है। इस बजट में निरंतरता का विश्वास है। उन्होंने कहा कि आज जिस इनकम टैक्स की नई स्कीम की घोषणा की गई, उससे मध्यम वर्ग के एक करोड़ लोगों को बड़ी राहत मिलेगी। पिछली सरकारों ने सामान्य लोगों के सिर पर दशकों से ये बहुत बड़ी तलवार लटका कर रखी थी। उन्होंने आगे कहा कि उनकी सरकार एक बड़ा लक्ष्य तय करती है, उसे प्राप्त करती है और फिर उससे भी बड़ा लक्ष्य अपने लिए तय करती है। उन्होंने कहा कि गांवों और शहरों में गरीबों के लिए 4 करोड़ से अधिक घर बनाए और अब उन्होंने 2 करोड़ और घर बनाने का लक्ष्य रखा है। उन्होंने 2 करोड़ लखपति दीदी



बनाने का लक्ष्य रखा था, अब इसे बढ़ाकर 3 करोड़ कर दिया है।

गांव, गरीब, मजदूर, किसान के कल्याण की सोच वाला है यह बजट : नितिन गडकरी

नई दिल्ली, केंद्रीय मंत्री नितिन गडकरी ने सरकार के अंतरिम बजट से देश के विकास को गति मिलने और रोजगार के अवसर बढ़ने का दावा करते हुए कहा है कि यह बजट गांव, गरीब, मजदूर और किसान के कल्याण की सोच रखने वाला बजट है। अंतरिम केंद्रीय बजट पर प्रतिक्रिया देते हुए गडकरी ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने भारत को जो दुनिया की तीसरी बड़ी अर्थव्यवस्था बनाने का संकल्प ले रखा है, उसी के आधार पर वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण का यह बजट देश की अर्थव्यवस्था को मजबूत करेगा। उन्होंने कहा कि यह बजट निर्यात को बढ़ाने वाला, उद्योग-व्यवसाय की तरकीब करने वाला और नए रोजगार पैदा करने वाला बजट है। उन्होंने कहा कि इंफ्रास्ट्रक्चर को सबसे ज्यादा प्राथमिकता मिली है और उनके मंत्रालय का भी बजट काफी बढ़ा है और निश्चित रूप से आने वाले समय में हमारे देश में इंफ्रास्ट्रक्चर से जुड़े चार बड़े सेक्टरों झ रोड, रेलवे, एयरपोर्ट और पॉवर वर्ल्ड स्टैंडर्ड के बनेंगे।

4. आयुष्मान भारत योजना के तहत स्वास्थ्य कवर सभी आशा और आंगनवाड़ी कार्यकर्ताओं और सहायकों तक बढ़ाया जाएगा संसद में अंतरिम

बजट पेश करते हुए वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने कहा, कोविड के बावजूद हमने पीएम आवास योजना (ग्रामीण) के तहत 3 करोड़ घर बनाने का काम पूरा हुआ। 2 करोड़ घर अगले 5 साल में और बनाए जाएंगे।

5. पिछले 10 साल में 30 करोड़ मुद्रा योजना त्रिभुज महिला उद्यमियों को दिए गए... ग्रामीण क्षेत्रों में प्रधानमंत्री आवास योजना के तहत महिलाओं को 70% आवास महिलाओं को मिले हैं।

6. वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने कहा अगले पांच साल अभूतपूर्व विकास के साल होंगे। हमारी सरकार ऐसी आर्थिक नीतियां अपनाएगी जो विकास को बढ़ावा दें और बनाए रखें, समावेशी और सतत विकास की सुविधा प्रदान करें, उत्पादकता में सुधार करें, सभी के लिए अवसर पैदा करें, उन्हें अपनी क्षमताओं को बढ़ाने में मदद करें और ऊर्जा निवेश और आकांक्षाओं को पूरा करने के लिए संसाधनों के उत्पादन में योगदान दें।

7. हमें गरीब, महिलायें, युवा और अन्नदाता पर ध्यान केंद्रित करने की जरूरत है; वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने अपने अंतरिम बजट भाषण में कहा, उनकी जरूरतें और आकांक्षाएं हमारी सर्वोच्च प्राथमिकताएं हैं।

8. अंतरिम बजट में सीतारमण ने कहा भारतीय अर्थव्यवस्था ने पिछले 10 वर्षों में गहरा सकारात्मक परिवर्तन देखा है, भारत के लोग आशा और आशावाद के साथ भविष्य की ओर देख रहे हैं। लोगों के आशीर्वाद से, जब हमारी सरकार - पीएम के नेतृत्व में नरेंद्र मोदी - 2014 में सत्ता संभाली, देश को सबका साथ, सबका विकास के मंत्र के साथ भारी चुनौतियों का सामना करना पड़ रहा था।

केंद्र का अंतरिम बजट गतिशील एवं विकासोन्मुखी: सीएम धामी

देहरादून। मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने कहा है कि देश के यशस्वी प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के कुशल नेतृत्व में केंद्रीय वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने भारतवासियों के लिए एक गतिशील एवं विकासोन्मुखी बजट पेश किया है। सीएम ने केंद्रीय मंत्री को बधाई देते हुए कहा कि वर्ष 2047 तक भारत को आर्थिक महाशक्ति के साथ ही विकसित राष्ट्र बनने की दिशा में यह अंतरिम बजट नई गति प्रदान करेगा। यह सर्वस्पर्शी बजट किसानों, महिलाओं, युवाओं और वंचितों के उत्थान में अपनी महत्वपूर्ण भूमिका निभाने के साथ ही प्रधानमंत्री जी के 'आत्मनिर्भर भारत' की संकल्पना को मूर्त स्वरूप देने में सहायक सिद्ध होगा। समावेशी विकास के साथ ही यह बजट नए भारत के इंफ्रास्ट्रक्चर, कनेक्टिविटी, कृषि, महिला सशक्तिकरण, स्वास्थ्य, पर्यटन जैसे विभिन्न क्षेत्रों को नए आयाम प्रदान करेगा, जिसके द्वारा विकसित भारत @2047 के विजन को



सार्थकता मिलेगी। मुख्यमंत्री ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में आज देश का चहुंमुखी विकास हो रहा है। यह बजट प्रधानमंत्री मोदी जी के संकल्प के अनुरूप भारत को विकसित राष्ट्र बनाने में मील का पत्थर साबित होगा।



राज्यपाल को दी जन्मदिन की बधाई एवं शुभकामनाएं

देहरादून। राज्यपाल लेफ्टिनेंट जनरल गुरमीत सिंह (से नि) से गुरुवार को राजभवन में मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने भेंट कर जन्मदिन की बधाई एवं शुभकामनाएं दी। इस अवसर पर कैबिनेट मंत्री गणेश जोशी, विधायक कपकोट, बागेश्वर सुरेश गड़िया सहित विभिन्न विश्वविद्यालयों के कुलपतिगण एवं अन्य वरिष्ठ प्रशासनिक अधिकारियों ने राज्यपाल से भेंट कर उन्हें जन्मदिन की शुभकामनाएं दी।

संक्षिप्त समाचार

महिला स्वास्थ्य कर्मियों ने मुख्य सचिव को बधाई दी

देहरादून। प्रदेश की पहली मुख्य सचिव राधा रतूडी को एएनएम संघ और राज्य कर्मचारी संयुक्त परिषद के पदाधिकारियों ने बुके भेंट कर बधाई दी।

अध्यक्ष गुड्डू मट्टू, महासचिव हेमलता भंडारी ने कहा कि महिला मुख्य सचिव बनने से महिलाओं की मांगों पर जरूर अमल होगा।

यह प्रदेश के लिए गर्व का पल है, उन्हें उम्मीद है कि महिला स्वास्थ्य कर्मियों की मांगों का जल्द निराकरण होगा। इस दौरान राज्य कर्मचारी संयुक्त परिषद के संरक्षक चौधरी ओमवीर सिंह, राकेश प्रसाद ममगाई, चित्रा राणा आदि मौजूद रहे।

मार्क्सवादी पार्टी पांच को करेगी विधानसभा कूच

देहरादून। मार्क्सवादी कम्युनिस्ट पार्टी सरकार की जनविरोधी नीतियों के खिलाफ पांच फरवरी को विधानसभा कूच करेगी। सचिव अनंत आकाश ने कहा कि भाजपा की डबल इंजन सरकार की नीतियों से राज्य की जनता त्रस्त है, सरकार मंहगाई, बेरोजगारी और भ्रष्टाचार पर अंकुश लगाने के बजाय जनता के वास्तविक मुद्दे से हटकर साम्प्रदायिकता फैलाकर जनता को बांटने का काम कर रही है। गरीब, अल्पसंख्यक और समाज के कमजोर वर्ग का उत्पीड़न किया जा रहा है।

फर्जी आरसी पर 2.57 लाख में कार बेची

रुड़की। फर्जी कागजातों पर शहर के दो भाइयों ने पञ्चत्रय रचकर एक व्यक्ति को कार बेच दी। पुलिस ने दोनों भाइयों के खिलाफ धोखाधड़ी का मुकदमा दर्ज कर लिया है। ढंडेरा के राजविहार निवासी अश्वनी कुमार ने कोतवाली पुलिस को तहरीर देकर बताया कि कुछ समय पूर्व युवराज सहदेव से मुलाकात हुई थी। उससे यूके 17 नंबर की कार 2.57 लाख में खरीदी थी। कार खरीदने के बाद कुछ समय बाद साहिल सहदेव उनके पास आया और बताया कि वह कार उसके नाम पर है। धोखाधड़ी का अहसास होने पर कार की आरसी चेक कराई। पता चला कि एक ही आरसी दो लोगों के नाम पर बनाई गई है। इनमें से एक फर्जी मालिक है। वरिष्ठ उप निरीक्षक अभिनव शर्मा ने बताया कि फर्जी तरीके से कार बेचने के आरोप में युवराज सहदेव और साहिल सहदेव पुत्र प्रदीप कुमार निवासी अंबर तालाब के खिलाफ मुकदमा दर्ज किया गया है।

300 प्रमुख बीमारियों की दवाओं के लिए बार कोड हुआ अनिवार्य

देहरादून। उत्तराखंड सरकार ने नकली दवाओं से उपभोक्ताओं को बचाने के लिए 300 प्रमुख बीमारियों की दवाओं के लिए बार कोड अनिवार्य कर दिया है। उत्तराखंड के औषधि विभाग ने बताया कि राज्य में अब दवा कंपनियों को 300 दवाओं के रैपर पर बार कोड लगाना जरूरी होगा। अब यह दवाएं बार कोड के बिना नहीं बिक पाएंगी। ऐसा नहीं करने वाले मेडिकल स्टोर संचालकों के खिलाफ सख्त कार्रवाई की जाएगी। ड्रग कंट्रोलर ताजबर सिंह जग्गी ने बताया कि उत्तराखंड के सभी होलसेल और रिटेल मेडिकल स्टोर संचालक इन 300 दवाओं को बिना बार कोड के नहीं रख सकेंगे। जिनके पास यह दवाएं बिना बार कोड के हैं उन्हें वह दुकानों से हटानी होंगी। उन्होंने कहा कि सभी जिलों के ड्रग इंस्पेक्टरों को निर्देश दिए गए हैं कि दवा दुकानों का निरीक्षण कर बिना बार कोड वाली दवाओं को सील कर दिया जाए। ताजबर जग्गी ने बताया कि सभी ड्रग इंस्पेक्टरों को जिलों में इसके लिए विशेष अभियान चलाने के निर्देश दिए गए हैं। राज्य में 18 हजार के करीब होलसेल और रिटेल दवा कारोबारी हैं। इन सभी के लिए यह

सड़क दुर्घटना में घायल बुजुर्ग की उपचार के दौरान मौत

हरिद्वार। रानीपुर कोतवाली क्षेत्र में हुई सड़क दुर्घटना में घायल बुजुर्ग की उपचार के दौरान मौत हो गई। पुलिस ने बेटे की तहरीर पर आरोपी कार चालक के खिलाफ मुकदमा दर्ज कर लिया है।

पुलिस के मुताबिक सलेमपुर महदूद निवासी ललित पाटिल ने शिकायत कर बताया कि उसके पिता बलराम सलेमपुर चौक के पास खड़े होकर ई-रिक्शा का इंतजार कर रहे थे।

तभी कार चालक प्रिंस चौहान पुत्र हरिसिंह निवासी ग्राम रोहालकी किशनपुर थाना बहादुराबाद ने उन्हें टक्कर मार दी। आरोप है कि कार तेज और लापरवाही से चालक चला रहा था। जिससे उन्हें गंभीर चोटें आईं। उन्हें एक निजी अस्पताल में ले जाया गया। जहां बीते 28 जनवरी को उपचार के दौरान उनकी मौत हो गई। पुलिस ने देर रात में मुकदमा दर्ज कर लिया। इसकी पुष्टि कोतवाली प्रभारी विजय सिंह ने की है।



अनिवार्य किया गया है।

आम लोगों से नकली दवाओं की सूचना देने की अपील

औषधि नियंत्रक ने कहा कि दवा कारोबारियों के लिए बार कोड अनिवार्य करने के साथ ही आम लोगों से अपील की गई है कि यदि कोई कारोबारी बिना बार कोड के दवा बेचते मिला तो उसकी जानकारी औषधि विभाग को दी जाए। सभी ड्रग इंस्पेक्टर को इसके लिए टोल फ्री नंबर जारी

उज्वला योजना में सामने आया फर्जीवाड़ा

हरिद्वार। केंद्र सरकार की ओर से चलाई जा रही उज्वला योजना में फर्जीवाड़ा सामने आया है। ऐसे लोगों ने भी गलत दस्तावेज लगाकर मुफ्त कनेक्शन, सिलेंडर ले लिए और अब सब्सिडी का लाभ पा रहे हैं, जिनके पास दोपहिया, चार पहिया वाहन हैं। जबकि ऐसे लोग योजना के लिए पात्र नहीं हैं।

आपूर्ति विभाग द्वारा कराई जा रही ई-केवाईसी में इसका खुलासा हो रहा है। हरिद्वार जिले में करीब सवा लाख कनेक्शनों की जांच हो रही है। ई-केवाईसी और जांच के बाद जो परिवार अपात्र पाए जा रहे हैं, उनका कनेक्शन रद्द कर सब्सिडी बंद की जाएगी। अब तक एक हजार उपभोक्ता ऐसे पकड़ में आए हैं जिन्होंने फर्जीवाड़ा कर योजना का लाभ लिया।

उत्तराखंड में 4.5 लाख कनेक्शन भारत पेट्रोलियम कॉर्पोरेशन लिमिटेड के अफसरों के मुताबिक प्रदेश में प्रधानमंत्री उज्वला योजना के तहत करीब 4.5 लाख कनेक्शन हैं। एक सिलेंडर पर सरकार 300 रुपये की सब्सिडी दे रही है। सामान्य लोगों को घरेलू गैस सिलेंडर 922 रुपये में मिल रहा है। अब सरकार सभी गैस एजेंसियों पर उज्वला

जहर खुरानी गिरोह का सरगना गिरफ्तार तीन ई रिक्शा बरामद



रुड़की। पुलिस ने ई-रिक्शा चोरी के एक आरोपी को गिरफ्तार कर उसके पास से चोरी के तीन ई-रिक्शा बरामद किए। उसके दो फरार साथियों की तलाश की जा रही है। एसओ दिलबर सिंह नेगी ने बताया कि कस्बा निवासी एहसान ने 23 सितंबर 2023 को तहरीर देकर बताया था कि उसका ई-रिक्शा बैंक के पास से चोरी हो गया है। इमलीखेड़ा चौकी प्रभारी उमेश कुमार के साथ टीम ने आसपास के

सीसीटीवी कैमरे चेक कर संदिग्धों से पूछताछ की थी। इसके बाद पुलिस ने मुखबिर की सूचना पर सरधना कालन्द में भट्टे के पास दबिश दी।

दबिश में पुलिस ने मौके से तीन ई रिक्शा के साथ एक युवक को गिरफ्तार कर लिया। पूछताछ में बाबू निवासी शाहजहां कॉलोनी थाना लिसाड़ी गेट मेरठ हाल निवासी कालन्द के पास ने ई रिक्शा चोरी की बात कबूल की।

सीएम धामी तीन फरवरी को पौड़ी को देंगे विकास की सौगात जयन्त प्रतिनिधि।

पौड़ी : कंडोलिया मैदान पौड़ी में कल 3 फरवरी को दिशा ध्याणी थाला मेला कार्यक्रम का आयोजन किया जाएगा। कार्यक्रम में प्रदेश के मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी प्रतिभाग करेंगे। इस दौरान सीएम विभिन्न विकास कार्यों का लोकार्पण एवं शिलान्यास करेंगे। जिला प्रशासन ने सीएम के कार्यक्रम को लेकर सभी तैयारियां पूरी कर ली है।

जिलाधिकारी डॉ. आशीष चौहान ने जनपद के समस्त नागरिकों से अपील की है कि तीन फरवरी को कंडोलिया मैदान में "दिशा ध्याणी थाला मेला" कार्यक्रम में अधिक से अधिक संख्या में पहुंचें। कार्यक्रम में प्रदेश के मुख्यमंत्री प्रतिभाग करेंगे। कार्यक्रम में विभिन्न विभागों द्वारा जनकल्याणकारी योजनाओं के संबंध में स्टॉल लगाये जायेंगे। स्टॉल के माध्यम से आम जनमानस को लाभ/ऋण, सब्सिडी, आवास अनुदान डीबीटी, कृषि यंत्र आदि की जानकारी दी जाएगी। इस दौरान मुख्यमंत्री द्वारा विभिन्न विकास योजनाओं का लोकार्पण व शिलान्यास किया जायेगा। इसके अलावा मुख्यमंत्री द्वारा जनता को संबोधन करने के साथ ही विभिन्न स्वरोजगारों से जुड़े लाभार्थियों को सम्मानित भी किया जायेगा।

करने को कहा गया है।

बार कोड स्कैन कर करें पहचान

ताजबर जग्गी ने बताया कि अब दवा स्टोर से दवाई खरीदते समय कोई भी व्यक्ति रैपर पर बने कोड को स्कैन कर सकता है। स्कैन करने के बाद इससे दवा बनाने वाली कंपनी के बारे में विस्तृत जानकारी मिल जाएगी। यदि ऐसा नहीं होता तो दवाई नकली हो सकती है। ऐसे में ग्राहक स्टोर संचालक से दवाई की हकीकत के बारे में जानकारी हासिल कर सकता है।

कुछ प्रमुख दवाएं

एसिलॉक
एम्पेटिन
बीटाडिन
बीकासोल्लस कैप्सूल
बेटनोवित त्रीम कॉलपोल
कॉम्बिफ्लेम
मोनटेर प्लसी
टेलमा टैबलेट



योजना के उपभोक्ताओं की ई-केवाईसी और जांच करा रही है। यह ई केवाईसी तीन साल बाद कराई जा रही है। 2016 में शुरू हुई थी योजना केंद्र सरकार ने वर्ष 2016 में प्रधानमंत्री उज्वला योजना की शुरुआत की थी।

हरिद्वार में ही उज्वला योजना के 113431 गैस कनेक्शन हैं। इन उपभोक्ताओं को सरकार गैस सिलेंडर पर

सब्सिडी जारी करती है, ताकि पात्र उपभोक्ताओं को सुविधा मिल सके। कई लोगों की हो चुकी मौत पुष्पक गैस एजेंसी के प्रबंधक राकेश सिंह के मुताबिक कई उपभोक्ताओं की मृत्यु हो चुकी है। इसके बाद भी कनेक्शन से गैस सप्लाई और सब्सिडी जारी हो रही है। पात्र उपभोक्ताओं का पता लगाने के लिए उपभोक्ताओं की जांच और ई केवाईसी की जा रही है।

